

СЪЕУОБЪХЪСЫ



ЗАРЯ

РЦИ—АЛАНИЙЫ АЛАГИРЫ РАЙОНЫ ГАЗЕТ

АЛАГИРСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Газета основана в феврале 1933 года 16 НОЯБРЯ 2023 ГОДА – ДЖЕОРГУЫБАЙЫ МÆЙ ЧЕТВЕРГ – ЦЫППÆРÆМ №129 (12238) 6+

ИНВЕСТПРОЕКТ

АГРОДЕРЕВНЯ: ОТДЫХ ПО ИНТЕРЕСАМ

Эту необычную деревню можно увидеть сразу же за поворотом от автотрассы Алагир – Владикавказ, ведущим из Дзуарикау в сторону Верхнего Фиагодона. О том, что в Северной Осетии планируется создать агрокотуристический парк «Земля Осетии», стало известно еще пять лет назад. А в минувший понедельник состоялось торжественное открытие первых объектов, которые появились на территории будущего парка. Проект реализует ООО «Агропромышленный холдинг «Мастер-Прайм. Березка».



На открытие приехали Глава РСО-Алания Сергей Меняйло, председатель Парламента РСО-Алания Таймураз Тускаев, глава Алагирского муниципального района Ислам Дзантиев, глава АМС Алагирского муниципального района Герман Гагиев, руководители профильных министерств и ведомств республики. Генеральный директор предприятия Лариса Бекузарова провела для гостей экскурсию по территории и рассказала о перспективах развития агрокотуристического парка. В настоящее время на 20 гектарах построен и запущен в эксплу-

для молока, телята, яблоневый сад и посадки павловнии. Из этого дерева делают высококачественную мебель, яхты, музыкальные инструменты, а гостям агродеревни будет предложено самостоятельно мастерить сувениры и бытовые предметы.

Совершенно особенная зона агродеревни – «Солнечный круг». Это высокое, оригинальной архитектуры строение предназначено

туризма реализуются планомерно, строительство объектов ведется поэтапно, и уже есть первые пожелания будущих гостей агродеревни. Они хотят учиться осетинским танцам и песням, попробовать себя в изучении осетинского языка. И, конечно, научиться рукоделию, а также печь пироги и делать сыр.

– Для нашей республики очень важен национальный компонент развития туризма, – сказал Сергей Меняйло. – О Северной Осетии люди узнают из экспозиций выставок, из средств массовой информации, и после этого приезжают к нам, чтобы все это увидеть. Представители разных регионов восхищаются красотой нашей природы и гостеприимством народа, но нам важно создать им для этого все условия, предоставить выбор туристических услуг. И сегодня мы видим на примере агрохолдинга, что это делается эффективно, с большим желанием показать Осетию интересной и многогранной. Я уверен, что проект будет успешно завершен, и у нас появится еще одна точка притяжения для жителей и гостей республики.

Проект рассчитан на пять лет, но уже через год здесь будет установлено пять шале и будет готова площадка для проведения мастер-классов по изготовлению сыров.

– Место подготовлено, оборудование для этого уже выбрано, – сказала Лариса Бекузарова. – Важно, что будет построена и роботизированная ферма, уже заключен контракт с английской компанией «Fullwood», выпускающей доильных роботов. Городскому жителю будет очень интересно попробовать и подолить корову, и проследить дальнейшие циклы производства молочной продукции. У каждого будет возможность выбрать себе отдых, который особенно интересен и даст представление о сельской жизни.

Татьяна БАЙБАРОВА.
Фото Артура ЗАНГИЕВА.

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

ОБСУЖДЕНЫ ТЕКУЩИЕ ВОПРОСЫ

Глава Алагирского муниципального района Ислам Дзантиев провел еженедельное совещание с руководителями управлений и отделов администрации, с главами городского и сельских поселений.

Одним из основных вопросов была инвентаризация ранее учтенных земельных участков и объектов недвижимости. Начальник управления экономического развития Лариса Икоева проинформировала о том, что в настоящее время лучшие показатели в Алагирском, Хаталдонском, Суадагском, Бираганском поселениях. В то же время 160 объектов, находящихся в пяти сельских поселениях, не отработаны. В Майрамадаге и Ногкау за последние пять месяцев результаты практически не изменились.

Л. Икоева остановилась и на вопросах пополнения доходной части районного бюджета. Динамика прослеживается в работе администраций Алагирского, Унальского, Црауского, Майрамадагского поселений. В остальных поселениях необходимо повысить темпы сборов налогов.

Ислам Дзантиев отметил, что вопросы, по которым выступила руководитель управления экономического развития, актуальны для района. Поэтому все усилия администраций на местах должны быть направлены на улучшение показателей.

Глава АМС района Герман Гагиев сказал о ходе реконструкции кинотеатра «Комсомолец». Вопрос находится на контроле в районной администрации. Работы идут по графику, строительная организация планирует сдать объект в эксплуатацию к 15 декабря. После завершения работ в городе появится современное учреждение культуры.

Подробное обсуждение получил вопрос санитарного состояния населенных пунктов района.

На сегодняшний день приходится признавать, что даже центральные улицы поселений требуют санитарной расчистки, так как переполненные контейнеры и бункеры придают общественным местам неприглядный вид. Глава АМС г. Алагира Махар Толпаров озвучил план действий, направленных на улучшение санитарного состояния города. По согласованию с регоператором, в черте Алагира, а именно в районах УЗК, завода сопротивлений, на окраине улицы Ч. Басиевой, а также в районе предприятия «Дорсервис» будут обустроены заасфальтированные площадки, на которых установят по четыре емкостных контейнера: три для твердых бытовых отходов, и один для отходов строительных материалов. Площадки будут огорожены. Регоператор сможет вывозить мусор более оперативно, и это послужит наведению чистоты в городе. М. Толпаров отметил, что часть мусорных контейнеров и бункеров будет обновлена.

На совещании также были обсуждены вопросы формирования бюджета района, ремонта дорог, передачи спортивных площадок от управления образования в ведение районного комитета по делам молодежи, физической культуры и спорта. В обсуждении участвовали начальник финансового управления Зарина Кайтмазова, заместитель председателя Собрания представителей района Феликс Цогоев, глава АМС поселка Мизур Аслан Кайтмазов и другие.

Пресс-служба
районной администрации.

МыВместе

ПОМОЖЕМ НАШИМ БОЙЦАМ

Церковь святого Николая Чудотворца в селении Верхний Бираганг совместно с женсоветом Алагирского района просит всех неравнодушных людей помочь со сбором жестяных баночек из-под детского питания и консервированных овощей. Они необходимы для изготовления свечей для наших земляков – участников специальной военной операции (СВО). Также можно шить и вязать вещи для солдат и плести защитные маскировочные сети. Тем самым мы поможем ребятам легче переносить тяготы военного времени, а

может быть, и спасем им жизнь. У всех нас кто-то находится на СВО: у кого-то сын, у кого-то брат, у кого-то сосед или родственник. Просим поддержать наших ребят, кто чем может. Также желающие могут поддержать нашу инициативу и собрать новогодний подарок бойцу – теплые носки, нижнее белье или то, что посчитают нужным. И, конечно, написать ему слова поддержки и добрые пожелания.

Обратиться можно по телефону: 8(86731) 3-28-05, или в церковь в селении Верхний Бираганг.

ПОДПИСКА-2024

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АЛАГИРСКОГО РАЙОНА!

Продолжается подписка на районную газету «ЗАРЯ» на первое полугодие 2024 года.

Мы будем рады видеть вас в числе своих подписчиков. Подписку можно оформить во всех почтовых отделениях или у почтальонов. Стоимость основной подписки – 617 руб. 94 коп., для льготных категорий граждан – 514 руб. 68 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!



атацию торговый павильон и дегаустационный зал, где посетители могут попробовать и купить сыры, сметану и другую молочную продукцию, производимую АХ «Мастер-Прайм. Березка».

В будущем на территории будут построены шесть шале – небольших домов в стиле народной архитектуры. Пока построено и оборудовано одно, но уже сейчас можно убедиться, что для гостей и жителей республики созданы все условия, чтобы они могли интересно и с пользой провести досуг. В просторном помещении несколько зон: для отдыха у камина, для сна, кухня. Из окон видно лавандовое поле из тысячи кустов. Такая обстановка располагает к живому общению и укреплению семейных отношений. На днях из Москвы для отдыха в агродеревне прибывает семья из Москвы, заключившая договор на 12 дней.

У городского жителя, без сомнения, вызовут интерес атрибуты деревенской жизни: телега с настоящими железными флягами

для общения гостей, в нем одновременно смогут находиться 70 человек. Уже к Новому году появится возможность отдохнуть у костра, который будет установлен в центре строения, гости смогут самостоятельно запечь картошку или пожарить мясо.

– Наша агродеревня будет работать круглый год. Основная цель – приобщить гостей к сельской жизни, рассказать и показать, как производится молоко, чем интересна жизнь в деревне, – рассказала Лариса Бекузарова. – Туристы смогут работать вместе с сотрудниками фермы, заранее выбрав направление работы и вид деятельности, которому они захотят обучиться. У нас разработано несколько туров на выбор. Помимо работы на ферме, они будут включать насыщенную программу отдыха с поездками в горы, экскурсиями и мастер-классами.

Глава региона назвал проект эксклюзивным. Ведь мероприятия по развитию круглогодичного

ИМЯ В ИСТОРИИ

ЕГО ЖИЗНЬ СЛУЖИТ ПРИМЕРОМ

Мы не вправе забывать героев Отечества и их подвиг во имя жизни на земле. Нужно рассказывать о них как можно чаще, чтобы подрастающие поколения гордились своими предками, верили в свою страну, приумножали ее достижения. Это и есть преемственность поколений – важная связь между прошлым, настоящим и будущим.

В годы Великой Отечественной войны наряду со многими рисковал своей жизнью и наш земляк – гвардии старший лейтенант **Борис Иванович Гозюмов**. Борис родился в г. Алагире 31 декабря 1922 года в семье Ивана Саввича и Ольги Борисовны Гозюмовых, воспитывавших троих детей. Позднее семья переехала в г. Баку Азербайджанской ССР. Получив аттестат зрелости в 1940 году, Борис стал курсантом Бакинского военно-пехотного училища. Окончил обучение в то время, когда фашистские войска уже развернули широкое наступление на юге нашей страны. Молодой лейтенант, как и другие выпускники училища, рвался на фронт, но был направлен на территорию Ирана в город Тавриз (Тебриз), а оттуда – на ирано-турецкую границу. С февраля 1942 года по июль 1943 года служил заместителем командира стрелковой роты, затем – командиром роты 115-го стрелкового полка 75-й стрелковой дивизии на территории Ирана.

В июле 1943 года наш земляк был направлен на курсы «Выстрел» в г. Тбилиси по переподготовке командного и политического состава. По его окончании в июне 1944 г. был направлен в распоряжение 3 Украинского фронта адъютантом старшего батальона. С июня 1944 г. Гозюмов – начальник штаба мотострелкового батальона 4-й гвардейской Краснознаменной механизированной бригады 2-го гвардейского механизированного корпуса, в составе которой участвовал в боях и служил до 1948 года.

Борис Гозюмов – участник боевых действий на территории Украины, Румынии, Венгрии, Австрии и Чехословакии. Дважды был ранен под венгерским городом Кечкемет на берегу Дуная. После первого ранения в руку не покинул поле боя, но второе ранение – в голову – оказалось тяжелым, и его доставили в прифронтовой госпиталь. Не долечившись, по собственной воле вернулся в свою часть. Боевой путь война отмечен орденом Отечественной войны 1 степе-

ни, медалями «За освобождение Праги», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За победу над Германией». 18 ноября 1944 года был представлен к награждению орденом Красного Знамени.

До апреля 1948 года Борис Иванович служил в составе Южной Группы войск в Румынии. По увольнении в запас прибыл в г. Ставрополь, где в краевом комитете ДОСААФ занимался подготовкой кадров для армии. В этом городе 30-летний фронтовик встретил Инну Александровну Костанди, врача по специальности, и связал с ней свою судьбу. Через четыре года в жизни Бориса Гозюмова произошли другие, не менее важные перемены, определившие выбор новой профессии – юриста. Для учебы в Саратовском



Борис Иванович в течение 15 лет возглавлял ветеранскую организацию ГУВД СК, которая благодаря его активной работе считалась одной из авторитетных в Ставропольском крае. Также он выступал организатором первых мемориальных мероприятий

– установкой первого памятного знака сотрудникам УВД, погибшим при исполнении служебного долга, а также памятных знаков в городах и районах края. Неоценимы заслуги Бориса Ивановича и в становлении ветеранского движения края. В отставку ушел в звании полковника милиции. Умер в 2003 году, похоронен в г. Ставрополе.

По воспоминаниям родных, Борис Гозюмов не любил рассказывать о себе. Наряду со скромностью, его отличительными чертами были честность, порядочность, достоинство. Среди жителей города и сослуживцев всегда пользовался большим уважением, о нем писали в журнале «Советская милиция». В памяти дочери Лагуновой-Гозюмовой Ольги он остался как «бесконечно любящий своих родителей, свою семью человек, настоящий мужчина, защитник и воин».

ПОСЛЕСЛОВИЕ. Возможно, не от каждого из нас жизнь потребует совершить подвиг. Но каждый настоящий гражданин должен помнить о подвигах героев Отечества, должен равняться на лучших его сынов. Таких, как Борис Иванович Гозюмов, чья жизнь служит примером для подрастающего поколения.

Подготовила
Элина ЛЬЯНОВА.

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА. Влияние Германии в Иране было огромным. С началом Второй мировой войны и нападением Германии на СССР, несмотря на формальное провозглашение Ираном нейтралитета, в стране активизировалась деятельность немецких разведывательных служб. Быстро нарастал объем ввозимого в Иран немецкого оружия, в том числе в пограничных с Советским Союзом северных районах Ирана. Руководство нашей страны приняло решение параллельно начать боевые действия на территории Ирана. Целями совместной с Великобританией операции «Согласие» были взятие под контроль иранских нефтяных месторождений, предотвращение их захвата Германией, а также исключение возможности выступления Ирана и Турции на стороне стран гитлеровской коалиции. Долгое время о персидском походе, кроме его участников, никто не знал. По официальной версии боевые действия продолжались с 25 августа по 17 сентября 1941 года, основной же контингент советских войск пробыл в Иране до 1946 года. Участником этой малоизвестной войны и стал Борис Гозюмов.

юридическом институте пришлось оставить в Ставрополе жену и дочь и в 34 года начать очную учебу в высшем учебном заведении. Чтобы помогать родным, глава семейства вынужден был подрабатывать, главным образом на погрузочно-разгрузочных работах на железнодорожной станции.

С получением диплома юриста началась служба в милиции. Дознаватель, начальник следственного отделения отдела милиции, начальник городского отдела милиции, начальник Ленинского РОВД г. Ставрополя – таков послушный список Бориса Гозюмова. Работе в органах внутренних дел было отдано четверть века, при этом уроженец Алагира был единственным из сотрудников милиции края, удостоенным в 70-е годы прошлого столетия высокого звания «Заслуженный юрист РСФСР».

РАЗЪЯСНЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

НАКАЗАНИЕ ЗА УКЛОНЕНИЕ ОТ ПРИЗЫВА В 2023 ГОДУ

ВОЕННЫЙ ПРИЗЫВ В РОССИИ ПРОХОДИТ ДВАЖДЫ В ГОД В ОДНО И ТО ЖЕ ВРЕМЯ: ВЕСНОЙ – С 1 АПРЕЛЯ ПО 15 ИЮЛЯ, ОСЕНЬЮ – С 1 ОКТЯБРЯ ПО 31 ДЕКАБРЯ.

ВИДЫ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА УКЛОНЕНИЕ ОТ ПРИЗЫВА

Наказание за уклонение от призыва в 2023 году регулируется Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» от 28.03.1998 г. № 53-ФЗ, УК РФ ст. 328 и гл. КоАП РФ.

Гражданин, подлежащий мероприятиям по призыву, должен явиться в военкомат по повестке, которая вручается сотрудником. Без подписи повестка считается врученной и, как следствие, действительной.

Напомним, что в апреле 2023 года в силу вступил закон, вводящий электронные повестки. Уведомление приходит в личный кабинет на сайте или в приложении «Госуслуг». Полноценно электронные повестки заработают после создания единого реестра воинского учета. Также будет создан Реестр врученных повесток, в нем призывник сможет узнать, было ли ему направлено уведомление.

ЧТО МОЖЕТ СТАТЬ НАКАЗАНИЕМ ЗА УКЛОНЕНИЕ ОТ ПРИЗЫВА В АРМИЮ В 2023 ГОДУ:

- штраф;
- розыск и дальнейшее привлечение к службе. Розыск инициирует военкомат или другой уполномоченный орган: МВД РФ, Следственный комитет, военный комиссариат;
- уголовное преследование. В случае злостного уклонения или повторных нарушений;
- принудительные исправительные работы.

Разберем подробнее каждый вид ответственности.

АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА УКЛОНЕНИЕ ОТ ПРИЗЫВА

Административная ответственность предусмотрена за незлостное уклонение. Например, гражданин, подлежащий мероприятиям по призыву, не явился в военкомат по повестке в назначенный день, не пришел для постановки на учет или не сообщил об изменениях в учетных данных. Гражданин, подлежащий мероприятиям по призыву, может быть привлечен за уклонение от медосмотра при первом посещении военкомата при прохождении комиссии. Также возможна ответственность за неаккуратное обращение с документами, которое привело к их утрате.

Административная ответствен-

ственность может перерасти в уголовную, это зависит от срока, который призывник скрывается от военкомата. Что еще грозит за уклонение от призыва на военную службу, и какое наказание в 2023 году предусмотрено за неявку в течение 20 дней:

- запрет на регистрацию в качестве ИП и самозанятого;
- запрет на распоряжение недвижимостью;
- приостановка действия водительских прав (всех категорий);
- запрет на покупку / продажу транспортных средств;
- запрет на получение кредитов.

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА УКЛОНЕНИЕ ОТ ПРИЗЫВА

Уголовная ответственность наступает за повторные неявки. Гражданин, подлежащий мероприятиям по призыву, не имеет права отказаться от подписания повестки, а если так произошло, отказ фиксируется сотрудником военкомата и передается на дальнейшее рассмотрение.

УГОЛОВНОЕ НАКАЗАНИЕ ЗА УКЛОНЕНИЕ ОТ ПРИЗЫВА В 2023 ГОДУ:

- принудительные работы до 2 лет;
- тюремное заключение до 2 лет;
- штраф в размере зарплаты до 18 месяцев.

После вручения повестки запрещено покидать страну без уведомления военкомата, сбегать с места сборов или проведения медкомиссии. Наказание также последует за незаконное получение освобождения, в т.ч. за дачу взятки, симуляцию болезни и умышленный обман.

УВАЖИТЕЛЬНЫЕ ПРИЧИНЫ ДЛЯ НЕЯВКИ

- заболевание, внесенное в «Расписание болезней»;
- серьезные проблемы со здоровьем близких родственников;
- похороны;
- иные причины, признанные уважительными военкоматом, судом или призывной комиссией.

Получение повестки не означает, что призывник обязательно отправится на военную службу. Уведомление может быть направлено для уточнения документов, прохождения медицинской или призывной комиссии.

Александр ТИЛИК,
военный комиссар Ардонского и Алагирского районов.

“ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ”

ПРАЗДНИК СПОРТА

Главная ценность в жизни каждого человека – здоровье, поэтому в дошкольных образовательных учреждениях особое внимание уделяется здоровью детей. Вырасти здоровым, крепким, сильным помогает спорт, в том числе – «Веселые старты», участвовать в которых не только полезно, но и весело.

Так, огромное удовольствие и массу впечатлений воспитанники получили от спортивного мероприятия, состоявшегося на базе средней школы № 5 г. Алагира по инициативе учителя ОБЖ СШ п. Рамоново **Ахсарбека Кайтазова**. «Веселые старты» собрали команды четырех детских садов: «Барсы» (ДОУ № 7), «Стрела» (ДОУ № 10), «Максимум» (ДОУ № 12) и «Лидер» (ДОУ № 5 «Академия детства»).

Это был настоящий праздник спорта! Каждая команда представила свой флаг, форму, эмблему и девиз. Участникам предстояло пройти испытания: «Мяч над головой, мяч под ногами», «Кто быстрее», «Снайперы», «Воздушные кенгуру» и другие. Дети старались изо всех сил прийти к финишу первыми, показывали ловкость, точность, силу, быстроту, сообразительность. Во время соревнований юных игроков дружно поддерживали родители. Оценивали выступления юных спортсменов члены жюри, в состав которого вошли директор СШ п. Рамоново **Заурбек Бутаев**, методист управления образования района **Зарема Калоева** и специалист Центра социализации молодежи района **Регина Басиева**.



Победителем стала команда «Барсы», второе место заняла «Стрела», третье – разделили «Лидер» и «Максимум». Все участники получили грамоты, медали, кубки и футбольные мячи. Спонсор-

скую помощь в приобретении призов оказали Центр социализации молодежи района (руководитель – **Таймураз Ханаев**) и предприниматель **Руслан Хадарцев**. «Веселые старты» получились

интересными, яркими и надолго запомнятся его участникам.

Марина ИКАЕВА,
заведующая детским садом № 5 «Академия детства».

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении аукциона на право размещения нестационарного торгового объекта на территории Цейского сельского поселения

1. Место и время проведения аукциона – 18 декабря 2023 года, в 14 ч 30 мин, по адресу: г. Алагир, ул. Кодова, 45.
2. Предмет аукциона – право размещения нестационарного торгового объекта на территории Цейского СП...
3. Начальная цена аукциона – 10800 руб.
4. Размер задатка – 2160 руб.
5. Заявка подается в письменном виде организатору аукциона по форме, указанной в аукционной документации...
6. Порядок проведения аукциона - Регистрация участников аукциона начинается за 30 минут и завершается не позднее чем за 5 минут до начала проведения аукциона.

его участникам запрещается покидать зал проведения аукциона.
Участникам аукциона выдаются пронумерованные карточки, которые они поднимают после оглашения аукционистом начальной цены и каждой очередной цены в случае, если готовы заключить договор на размещение нестационарного торгового объекта в соответствии с этой ценой.
Аукционист называет номер карточки участника аукциона, который первым заявил начальную или последующую (увеличенную на один или кратное количество «шагов аукциона») цену лота, указывает на этого участника и объявляет заявленную цену. При отсутствии предложений со стороны иных участников аукциона аукционист повторяет эту цену три раза.
Если до третьего повторения заявленной цены ни один участник аукциона не поднимет карточку, аукцион по данному лоту объявляется аукционистом завершённым.

индивидуальным предпринимателем и применяющего специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход») победителем аукциона и участником аукциона, сделавшего предпоследнее предложение о цене аукциона.
Протокол аукциона, оформленный по итогам проведения аукциона, является основанием для заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта с победителем аукциона.
В случае если один участник аукциона является одновременно победителем аукциона и участником аукциона, сделавшим предпоследнее предложение о цене договора, при уклонении указанного участника аукциона от подписания договора в качестве победителя аукциона задаток, внесенный таким участником, не возвращается, а подлежит зачислению в бюджет Цейского СП. Победитель утрачивает право на заключение договора на размещение нестационарного торгового объекта.

Приложение № 2 к Положению о порядке размещения нестационарных торговых объектов и объектов по оказанию услуг на территории Цейского СП

ДОГОВОР № ... о предоставлении права на размещение нестационарного торгового объекта на территории Цейского СП

АМС Цейского СП, именуемая в дальнейшем «Администрация», в лице ..., действующего на основании ..., с одной стороны и ..., именуемый в дальнейшем «Участник», действующий на основании ..., с другой стороны, а вместе именуемые «Стороны», заключили настоящий договор о предоставлении права на размещение нестационарного торгового объекта на территории Цейского СП (далее – Договор) о нижеследующем:
1. Предмет Договора:
1.1. В соответствии с ... Администрация предоставляет Участнику право на размещение нестационарного торгового объекта (далее – НТО): ... (далее – Объект), площадью ... кв.м, для осуществления торговой деятельности по ... по адресу: ... на срок с ... 202_ года по ... 202_ года.
2. Права и обязанности Сторон
2.1. Администрация:
2.1.1. Осуществляет контроль за выполнением условий Договора и требований к размещению и эксплуатации НТО, предусмотренных Положением о порядке размещения нестационарных торговых объектов и типовыми архитектурными решениями НТО.

ДОСУГ ДЕТЕЙ

РАЗВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР «ЮПИТЕР» ОТМЕТИЛ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

На днях в детском развлекательном центре «Юпитер» состоялось праздничное мероприятие, приуроченное к первой годовщине со дня открытия комплекса.
Организаторы подготовили для детей интересную анимационную



программу, включившую в себя шоу мыльных пузырей, танцы и конкурсы. Приятным бонусом для юных посетителей стали фигурки из воздушных шаров, а также конфеты и мороженое.
В стенах комплекса то и дело раздавался радостный детский смех. Ведь ребята развлекались забавным персонажем из сказки «Алиса в стране чудес» – безумный Шляпник.
Родители мальчиков и девочек по завершении праздника отметили, что дети ещё долго не хотели уходить домой, весело проводя время в игровых зонах центра.

«Юпитер» стал настоящим центром притяжения не только малышей. Здесь может найти занятие по душе представитель любой возрастной группы. Батуты, лабиринт с шариками, 3D-песочница, аттракцион виртуальной реальности, аэрохоккей, игровые автоматы, неоновая фотозона – выбор достаточно разнообразный.
Периодически проводятся бесплатные мастер-классы, игровые программы, конкурсы с розыгрышем призов.
Руководство развлекательного центра постаралось создать в Алагире зону для полноценного семейного отдыха. Особым спросом пользуется уютное кафе с блюдами европейской кухни, где можно вкусно и сытно поесть,

отметить небольшой праздник, а также просторный банкетный зал, в котором можно провести более масштабные детские торжества.
Коллектив развлекательного центра стремится создать доброжелательную атмосферу, чтобы каждый, кто переступает порог «Юпитера», чувствовал себя желанным гостем.
Многочисленные положительные отзывы посетителей говорят о том, что центр на правильном пути.
Римма ГУГКАЕВА.
Фото Маргариты КАЙТУКОВОЙ.
(На правах рекламы)



РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

ОСПА ОВЕЦ: ВЫСОКИЙ РИСК РАСПРОСТРАНЕНИЯ

Северо-Кавказское межрегиональное управление Россельхознадзора информирует об ухудшении эпизоотической обстановки по оспе овец и коз на территории РФ и резком возрастании рисков заноса и широкого распространения возбудителя болезни на значительной территории страны.

В 2021 году на территории нашей страны было зарегистрировано 14 случаев заболевания оспой овец и коз, в 2022 году – 3 очага на территории Республики Дагестан. С начала 2023 года уже выявлено 10 очагов оспы овец и коз на территориях Владимирской, Московской и Астраханской областей. Существенные риски осложнения эпизоотической ситуации создают незаконные перевозки мелкого рогатого скота из неблагоприятных субъектов.

Согласно решению Международного эпизоотического бюро (МЭБ), оспа овец и коз отнесена к группе «А» – быстро распространяющихся болезней животных. Болезнь наносит овцеводству огромный ущерб в виде потерь от гибели и вынужденного убоя больных животных, снижения продуктивности, затрат на проведение ветеринарно-санитарных и охранно-карантинных мероприятий.

Болеют овцы всех возрастов и пород, особенно тонкорунные. В естественных условиях овцы чаще заражаются при контакте здоровых животных с больными. Больные животные распространяют вирус во внешней среде с подсыхающими и отторгающимися оспенными корками. Вирус, выделяемый со слизью из носа, может передаваться здоровым овцам аэрогенным путем. Не исключен алиментарный путь заражения при попадании вируса на слизистую оболочку ротовой полости, так как на ней часто имеются повреждения от грубых кормов. Серьезную опасность представляют переболевшие овцы, у которых в сухих корках возбудитель может сохраняться в течение нескольких месяцев. При поражении молочной железы вирус выделяется с молоком. В свежих эпизоотических очагах заболеваемость оспой может достигать более 50% численности поголовья.

Для профилактики заболевания овец оспой все поголовье хозяйств и населенных пунктов угрожаемой по оспе овец зоны, включая поголовье, расположенное на территории районов, непосредственно граничащих с регионами, неблагополучными по оспе овец, необходимо регулярно, согласно плану профилактических и противозооэпизоотических мероприятий, прививать противооспенной вакциной. Для предупреждения возникновения оспы и недопущения ее распро-

странения руководители хозяйств, других сельскохозяйственных предприятий и организаций, а также владельцы овец обязаны:

- не допускать ввоза (вывоза) в хозяйство, на ферму, отделение, в отару и населенный пункт овец, а также кормов и инвентаря из хозяйств, неблагополучных по оспе овец;

- всех вновь поступающих в хозяйство овец содержать изолированно в течение 30 дней; постоянно содержать в надлежащем ветеринарно-санитарном состоянии пастбища, места поения, животноводческие помещения, а также осуществлять другие мероприятия, предусмотренные Законом РФ «О ветеринарии»;

- закрепить за отарами постоянный обслуживающий персонал, а также пастбищные участки, места поения и пути перегона;

- обеспечить систематическое ветеринарное наблюдение за состоянием овец.

При возникновении оспы овец на хозяйство накладывают карантин. В неблагополучных хозяйствах берут на учет все поголовье овец, независимо от их принадлежности, подвергают клиническому осмотру раз в 10 дней. Выявляемых больных овец изолируют и при необходимости подвергают лечению симптоматическими средствами. Учитывая высокую устойчивость вируса оспы во внешней среде и одновременное переболевание животных, дезинфекцию помещений для содержания скота повторяют через каждые 5 дней в течение всего периода карантина. Больных животных изолируют, обеспечивают хорошими кормами, содержат в местах, защищенных от дождя и ветра.

Управление Россельхознадзора предупреждает о недопустимости сокрытия фактов заболевания и падежа мелкого рогатого скота, а также несанкционированного перемещения животных. Во всех личных подсобных, крестьянских фермерских хозяйствах и иных мелкотоварных овцеводческих и козоводческих хозяйствах в обязательном порядке должен быть учет и маркирование поголовья мелкого рогатого скота. О первых признаках заболевания или падежа животных, а также о подозрительных действиях физических и юридических лиц по перемещению и реализации мелкого рогатого скота оперативно сообщать специалисту ветеринарной службы или в Северо-Кавказское межрегиональное управление Россельхознадзора по телефону: 8(8672)70-05-98.

Северо-Кавказское межрегиональное управление Россельхознадзора.

ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

ЭлиКам
ОКНА и ДВЕРИ из ПВХ
РАССРОЧКА на 5 месяцев
ГАРАНТИЯ. КАЧЕСТВО
КРЕДИТ – ОТП-банк
☎ 8-928-070-94-77.



ФИРМА "Казбек"
ОКНА и ДВЕРИ.
СЕТКА В ПОДАРОК.
РАССРОЧКА. ГАРАНТИЯ. РЕМОНТ.
☎ 8-960-400-28-11.



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АЛАГИРСКОГО РАЙОНА!
При аптеке № 7 работает СПЕЦИАЛИСТ
ПО МАССАЖУ и ОКАЗАНИЮ ЛФК-процедур.
ИНВАЛИДАМ (взрослые и дети) ЛФК БЕСПЛАТНО.
ВЫЕЗД НА ДОМ.
☎ 8-962-747-50-12, Роза.


18 НОЯБРЯ 15-00
Центральная районная библиотека (ул. Коста, 116)
ЛЕКЦИЯ в формате «Вопрос-ответ»
для родителей «Всё о раннем развитии ребёнка»
Сурдолог, лор, педиатр – Е. Михайлиди;
логопед-дефектолог – З. Бтемирова; нейропсихолог, педагог
раннего развития, фитотерапевт – А. Шищенко.
☎ 8-989-132-09-27.

ПРОВОДИТСЯ НАБОР СОТРУДНИКОВ
В ОМВД РФ по Моздокскому району продолжается набор кандидатов-юношей НА ДОЛЖНОСТИ ПОЛИЦЕЙСКИХ ПАТРУЛЬНО-ПОСТОВОЙ СЛУЖБЫ.
Основные требования к кандидатам:
- служба в ВС РФ;
- возраст не старше 35 лет,
- моральная и психологическая устойчивость,
- прохождение военно-врачебной комиссии.
По всем вопросам по трудоустройству обращаться в кадровую службу отдела полиции по адресу: г. Моздок. ул. Кирова, 21.
График приема: среда, четверг, пятница с 10 до 13.
Контактный телефон: 8(86736)3-45-04.

ПРОКАТ ПАЛАТОК
на 100 – 500 мест.
Обр-ся: ул. Лесная, 8.
☎ 8-988-831-57-21, 8-928-686-97-16.

ПРОКАТ ПАЛАТОК от 100 до 500 мест.
Новые белые, синие и обычные тенты.
ПРОКАТ АВТОХОЛОДИЛЬНИКА.
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
☎ 8-928-864-53-51, 8-929-863-11-45.

Семья Баскаевых благодарит соседей, родственников, друзей, всех, кто разделил с ней боль утраты дорогой Хурумовой-Баскаевой Галины Казбековны.
Пусть в ваших домах царят мир и благополучие, пусть ваши близкие будут здоровы и счастливы.
Сообщаем, что сорокадневные поминки Галины состоятся в субботу, 18 ноября, по адресу: ул. Г. Баракова, 69.



БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО,
ВОЗМОЖНО УКОЛОМ. ОДЕЖДА, КАТАФАЛК, ОРКЕСТР,
ДУДУК. КИРПИЧ, ПЛИТЫ. ГРОБЫ, НАКИДКИ, ВЕНКИ.
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО. ПЕРЕВОЗКА ТЕЛА УМЕРШЕГО.
Возможна оплата после похорон. Обр-ся: г. Алагир,
ул. Ч. Басиевой, магазин «Стекляшка». ☎ 8-928-933-42-32.

ПРОДАЮТСЯ:
ДОМ (5 комнат, все удобства), с мебелью, в Алагире, на ул. С. Кодолева, 20. ☎ 8-918-704-97-02.

СЫР осетинский – 300 руб/кг.
☎ 8-918-836-74-90, Зарина.

выращенные в Алагирском районе САЖЕНЦЫ Алагирской зимней, коричневой и других старинных сортов ГРУШ, а также редкие сорта ЯБЛОК и СЛИВ. Цены рыночные. ☎ 8-928-484-82-07.

СЕНО луговое хорошего качества, в тюках – 170 руб/шт.
☎ 8-988-838-00-86.

2-месячные ПОРОСЯТА. Цена договорная. ☎ 8-928-066-97-72.

СДАЮ:
2-комнатную КВАРТИРУ в поселке Мизур (все удобства, лифт, горячая вода).
☎ 8-928-863-75-86.

УСЛУГИ:
НАКРЫВАЕМ КРЫШИ. КЛАДКА БЛОКАМИ. БЕТОННЫЕ РАБОТЫ. ПОДШИВКА, утепление и УСТАНОВКА ПОТОЛКОВ. РЕМОНТ и УСТАНОВКА ВЫТЯЖНЫХ ТРУБ от колонок и котлов. СНИМАЕМ СТАРЫЙ АСФАЛЬТ, погрузка и вывоз.
☎ 8-928-072-45-20.

СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ любой сложности, в любом месте.
☎ 8-918-704-74-59.

КОПАЮ ОГОРОДЫ японским мини-трактором или мотоблоком. Качество гарантирую.
☎ 8-928-485-73-53, Борис.

ДОСТАВКА на самовале ОТ-СЕВА, ПЕСКА, КАМНЯ.
ПРОКАТ АВТОХОЛОДИЛЬНИКА. ☎ 8-929-863-11-45,
8-928-864-53-51.

Семья Цомаевых благодарит соседей, родственников, друзей, всех, кто разделил с ней боль утраты дорогого Цомаева Георгия (Гори) Владимировича.
Пусть в ваших домах царят мир и согласие, пусть ваши близкие будут здоровы и счастливы.
Сообщаем, что сорокадневные поминки Гори состоятся в субботу, 18 ноября, по адресу: УЗК, ул. Ворошилова, 40.



ГРУЗОТАКСИ
по району и республике.
КОПАЮ ОГОРОДЫ мотоблоком.
☎ 8-989-036-16-67.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТОВ КРУГЛОСУТОЧНО.
КАТАФАЛК, ОРКЕСТР, ДУДУК, ДОСТАВКА РИТУАЛЬНЫХ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ.
☎ 8-928-068-66-91, 8-918-822-06-53.

Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «Зарю» обязательна. Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Газета набрана и сверстана в компьютерном цехе редакции, вёрстка – Валерий Козырев, Фатима Мамиева. Корректор – Элина Лянова.

УЧРЕДИТЕЛЬ: АМСУ Алагирского района РСО-Алания (363240 РСО - Алания, г. Алагир, ул. Кодоева, 45).
Газета зарегистрирована 15 ноября 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания, регистрационный номер ПИ № ТУ 15-00080.

Главный редактор
Д.Е. СУАНОВА

Телефоны редакции:
главный редактор – 3-29-72
главный бухгалтер – 3-14-64.

Выпуск осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ

Отпечатано в АО «Осетия-Полиграфсервис»: г. Владикавказ, пр. Коста, 11.
Подписано в печать в 16-40 (по графику — 17-00).
Индекс – П6179. Печать офсетная. Объем – 1 п. л. Тираж – 2541 экз.
Заказ № 1326

Газета выходит во вторник, четверг, субботу на русском и осетинском языках. Цена свободная.
Адрес редакции и издателя: 363240, РСО-А, г. Алагир, ул. Сталина, 72.
E-mail: gazeta zaria@mail.ru
сайт: zarya15.ru